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Dette blad er et gratis blad, som du modtager fordi du på den 
ene eller anden måde, har været i berøring med Inges Kattehjem. 
Måske har du købt en kat i en af vores afdelinger rundt i landet, 
registreret din kat i Dansk katteregister, brugt vores klinik, web-
shop eller pension, eller måske er du en af vores bidragsydere.

Kattehjemmets blad udsendes 2 gange årligt til samtlige  
bidragsydere, to gange i post og to gange som on-line blad. 
Giver du ikke et bidrag eller på anden vis tilkendegiver, at du 
ønsker at modtage det trykte blad, stopper udsendelsen efter 
to udgivelser.

Alle med interesse i Kattehjemmets arbejde er velkomne som  
bidragsydere. Der tegnes ikke medlemskab med et fast, årligt 
kontingent, men overlades helt frit til den enkelte at give et 
bidrag til Kattehjemmet. Alle bidrag – store såvel som mindre – 
modtages med samme taknemmelighed.

På midtersiderne i bladet findes forskellige muligheder for at 
foretage en indbetaling: Du kan benytte MobilePay med din mobil- 
telefon, overføre et beløb via din netbank, betale med dankort på 
vores hjemmeside eller tilmelde dig Betalingsservice. Du får fuld 
fradragsret, og kattene får dermed glæde af hver en krone.

KATTEBLADET OG ADRESSERNE – HUSK
•	at melde adresseændring samt nyt telefonnummer 
	 skriftligt til Kattehjemmet.
•	at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med
	 forskellige navne, der holder bladet sammen.
•	at give os besked, hvis I får 2 blade.
•	at give bladet videre i stedet for at smide det væk.
•	at Kattehjemmet stadig samler på brugte frimærker.

På forhånd tak, kontoret

MEDLEMSKAB
KATTEBLADET

Redaktion Cecilie Helmuth, Christina Christensen, Heidi Brygger og Jørgen S. Petersen, redaktionen@inges-kattehjem.dk

Grafisk produktion Cecilie Helmuth  /  Forsidefoto shutterstock  /  Oplag 5.000  /  ISSN 0909-9638  /  Eftertryk er tilladt med kildeangivelse.

Den 25/5-18 trådte nye regler for beskyttelse af persondata 
i kraft, som følge af ny EU-lovgivning. Derfor har vi opdateret 
vores vilkår og betingelser vedr. beskyttelse af dine personlige 
data. Adressen som dette blad udsendes til har vi, som nævnt, 
fået adgang til fordi du på den ene eller anden måde har haft 
berøring med Inges Kattehjem. Ønsker du ikke længere at 
modtage dette blad er du velkommen til at kontakte os på 
tlf.: 44 85 35 55 hverdage kl. 10-16 eller på E-mail:   
ik@inges-kattehjem.dk, Hvis du har en kat registreret i Dansk 
katteregister bliver disse oplysninger ikke berørt, heller ikke 
selvom du vælger at afmelde bladet. 
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På Inges kattehjem er sommer lig med killinger i massevis. Og i år har ikke været 
nogen undtagelse. På alle afdelingerne har vi haft rygende travlt med at tage imod 
alle de uønskede killinger der er dukket op rundt omkring i skure, skraldespande og 
i folks hjem. Vi har taget dem ind, fået dem tjekket op af vores dyrlæger og deref-
ter sendt dem ud i vores meget værdsatte plejefamilier. Uden dem kom vi aldrig 
igennem sommeren. Det er vi meget taknemlige for. Plejefamilierne har sørget for at 
killingerne er velnærede, socialiserede og klar til at komme ud til deres nye familier. 
Når killingerne er blevet 12 uger gamle, kommer de tilbage til os. Når de er tilbage 
på kattehjemmet sidder de typisk max 24 timer så er de videre ude i nye hjem. Vi er 
meget glade for at så mange mennesker ønsker at adoptere deres nye familiemed-
lem fra et internat og accepterer en ”genbrugskat” på godt og ondt, for der er ingen 
tvivl om at mange af disse katte har ting med i bagagen vi kun kan gisne om.

I dette nummer af vores blad kan du som altid læse kattehistorier fra ind og udland. 
Julen nærmer sig og derfor har vi igen i år et julespecial. Vi har gode tilbud i webs-
hoppen til at hjælpe din kat igennem den stressende tid, jul og nytår nu engang er 
for en kat.

Vores konsulent Cecilie har besøgt havnekattene i Hundested, hvor der for øje-
blikket kører et stort genudsætningsprojekt. Vi vil altid gerne besøge og beskrive 
folk der tager initiativ til at hjælpe de hjemløse og vildtlevende katte i Danmark. 
Forhåbentlig giver det andre mennesker samme inspiration til lignede tiltag i deres 
nærområde.

Man kan aldrig lære for meget, specielt ikke om vores kære kæledyr, derfor har vores 
dyrepasser Rikke, skrevet en spændende artikel om dyrs følelser og med denne kan 
du forhåbentlig blive lidt bedre til at aflæse dit dyrs følelser. 

Vores dyrepasser Christina, har skrevet en artikel om at have kat sammen med 
enten anden kat eller et andet dyr og hvordan de sammenføres for at få bedst mulig 
succes.

Højtiden står for døren og med denne følger lækkert mad og pynt med. Vores 
Dyrlæge Kirsten guider dig bla. til hvilke af de populære juleplanter og almindelige 
lækkerier du skal være forsigtig med, når du har kat i hjemmet. 

Og som altid kan du læse om hvad der er sket i alle vores afdelinger i de sidste par 
måneder. 

Rigtig god læselyst!
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Selvom det nok var muligt at få Rubbles registreret i Guinness 
Rekordbog, har Michele valgt ikke at gå igennem den proces. 
Rubbles har nemlig tendens til at være en smule gnaven på 
sine gamle dage, så hun mener ikke at han ville synes at det var 
særligt sjovt at få al den opmærksomhed det ville give. Han skal 
have lov til at leve i fred på sine gamle dage.

Verdens ældste registrerede kat ifølge Guinness rekordbog 
2010 var katten Creme Puff. Creme Puff blev født i 1967 og 
døde i 2005, 38 år og 3 dage gammel. Meget imponerende.

kilde: www. people.com

137 ÅR
Så mange "menneskeår" er katten Rubbles. Man mener at han 
er verdens ældste nulevende kat efter han fyldte 30 år i maj 
2018.

Rubbles er en langhåret, rød og hvid hankat der bor i England 
hos sin ejer Michele Heritage. Michele fik ham kort før sin 20 
års fødselsdag i maj 1988, hvor han var en del af et kuld, hendes 
søsters veninde havde avlet.
Til trods for sin høje alder er Rubbles i fin stand og døjer kun 
med lidt problemer med forhøjet blodtryk. Det er altså godt 
klaret af en ældre herre på 137 år.

KATTENS VERD
EN

Rubbles, ældste nulevende kat og hans ejer Michele. Verdens ældste cat, Creme Puff.
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var forbundet med hekse og trolddom, herunder sorte katte. 
De forfulgte aktivt sorte katte - det blev en praksis at brænde 
sorte katte på Shrove Tuesday ( Fastelavn i Danmark ) for at 
beskytte hjemmet mod ildebrand.

Dekoratører bruger dem i dag som et Halloween-symbol, både 
alene og sammen med hekse, for at give en skræmmende og 
uhyggelig stemning.

På grund af den gamle overtro har undersøgelser vist, at sorte 
katte er meget mindre tilbøjelige til at blive valgt på internater 
sammenlignet med andre farver. Ved at vælge en sort kat kan du 
hjælpe et dyr, der ellers ikke har fundet en ny ejer. Men i lande 
som f.eks. USA er det ikke alle internater der adopterer en sort 
kat ud lige op til Halloween, da man desværre har oplevet at de 
bruges som levende dekoration og når Halloween er slut er de 
igen sat på gaden.

HALLOWEEN KATTEN
Det har lige været Halloween og der er den sorte kat et stærkt 
symbol. Sorte katte har længe tjent som overtro. I det middel-
alderlige Frankrig og Spanien blev sorte katte forbundet med 
uheld og forbandelser i forbindelse med heksekunst. Mange 
tyskere i middelalderen troede at hvis en sort kat krydsede 
deres vej fra venstre mod højre ville det bringe ulykke. Sorte 
katte har imidlertid også tjent som symboler for held og lykke i 
mange kulturer. På de britiske øer anses sorte katte ofte for at 
give velstand til ethvert hus de besatte. I Japan anses de også for 
at få held og lykke. I det gamle Egypten blev sorte katte tilbedt 
som hellige.

Hvordan kom sorte katte så til at repræsentere uheld og 
forbandelser i USA og som nu også er blevet en stor tradition 
her i Danmark? Det hele begyndte med pilgrimmene i Ply-
mouth-kolonien. De puritanske pilgrimme fortalte om alt, der 
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Ved et rent tilfælde blev Susanne Jensen havnekattenes redning. 
Hun arbejdede på Café Havfruen i Hundested havn og selvom 
hun egentlig var et hundemenneske, så fik hun ondt af de katte 
der holdt til ved caféen og som så ud til at være i rigtig dårlig 
stand.

Det er ikke billigt at redde katte. Der skal være penge til mad 
og dyrlæge og det kan hurtigt løbe op. Der blev derfor opret-
tet en Facebookgruppe - “Hundested havnekatte” - for på den 
måde at kunne indsamle penge til projektet. Det med indsam-
ling af penge er ikke altid nemt, så Susanne fik hjælp af Joan 
fra Nordsjællands kattehjælp og dyrenes beskyttelse gav også 
støtte, så Susanne kunne indfange den første kat - De kaldte 
ham Mivsen. Mivsen var en ældre herre, men dyrlægen mente 
at han var en sej kat og man valgte derfor at neutralisere ham 
og få ham genudsat på havnen.

I maj måned fik de hjælp af Geneviève Jørgensen. Geneviève er 
dyrlæge og er grundlægger af organisation “Save the street 
dogs”, der rejser rundt i verden og hjælper med at redde og 
neutralisere gadehunde. Men de var ikke blege for at hjælpe 
havnekattene i Hundested og kom derfor forbi med deres 
transportable dyreklinik og neutraliserede fire katte direkte på 
havnen.

En af de katte der blev neutraliseret var en sød og halvtam hun-
kat, der desværre var meget syg. Hun havde voldsom livmoder-
betændelse. Dyrlægen var optimistisk og fjernede det betændte 
væv og satte katten i en antibiotikabehandling. Efter et par dage 
i pleje, blev hun sat tilbage på havnen og hun er nu helt på 
toppen igen. De valgte at kalde hende for Liv.

TEMA

KATTEPROBLEMET I 
HUNDESTED 
Hundested havn er bestemt ikke den eneste havn i Danmark der har en bestand af katte 
boende. Men de er et af de steder hvor en flok ildsjæle og dyrevenner har tørnet sammen 
for at hjælpe dyrene og give dem et bedre og mere værdigt liv.
Af Cecilie Helmuth
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VILDE ELLER TAMME?
Der er flere katte som er blevet indfanget på havnen og som 
har været tamme nok, til at det var muligt at give dem et nyt 
hjem. Både Dorrit og Jarl, der dog begge var FIV (katte aids) 
positive, har været heldige nok til at få nye og kærlige hjem. Jarl 
havde store problemer med sine tænder, hvilket faktisk er me-
get normalt blandt de fleste katte, men fordi det ikke var blevet 
ordnet i opløbet, havde han mange rådne og hullede tænder. 
Med hjælp igen, fra Nordsjællands kattehjælp, blev det muligt 
at få penge nok til at redde Jarl og hans mund. Også selvom 
tandlægeregningen lød på 8000 kr. Nu nyder Jarl livet hos sin 
nye familie.  

KATTEHUSET
Med støtte fra Bygma, der har doneret materialerne, er det 
blevet muligt at bygge et lille hus til kattene. inde i huset er der 
forede flamingokasser de kan sove i og det er også muligt for 
de frivillige at opbevare deres udstyr, mad osv. Inde i huset. Hu-
set er blevet indviet her i november 2018 og i skrivende stund 
er der allerede 5 af havnens katte der benytter sig af huset. 

DYRLÆGEN
Efter lidt tid med hjælp fra forskellige instanser fik man mulig-
hed for at lave en fast aftale med dyrlæge Lene Schrøder fra 
Dyrlægegården i Hundested. Hundested Havnekatte har fået en 
ordning hvor de kan få neutraliseret kattene til en god pris, hvor 
der kun bliver dækket for de udgifter klinikken har og hvor de 
ikke tjener noget på det. På Dyrlægegården har de haft 14 katte 
igennem deres klinik, hvoraf 3 af disse har været i en tilstand 
hvor man har set sig nødsaget til at aflive dem.

Lene er meget glad for at der er nogle der er villige til at give så 
meget af deres tid til at hjælpe kattene og derfor er hun også 
interesseret i at hjælpe dem, hvor hun kan. Hun fortæller også 
at alle kattene på havnen er blevet mærket og er registreret på 
deres foderværter og på den måde er det muligt at finde ud af 
hvem de er, i tilfælde af at katten bliver kørt over, eller vælger at 
strejfe væk fra havnen.

Inges kattehjem har støttet det fine projekt ved at donere de 
testkit der er blevet brugt, til at undersøge om kattene fejlede 
FIV og FeLV. Henholdsvis katte Aids og katte Leukæmi.
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Kattene bliver også fodret rundt omkring på havnen. Nogle af 
kattene holder til i det område af havnen hvor der ligger restau-
ranter og butikker, mens resten af kattene holder til i industride-
len af havnen. Her kan de være heldige at der falder lidt lækkert 
af fra fiskerne og det er også her at Hundested Havnekatte har 
valgt at opføre det lille hus.

EN SNU MISSEMOR
I november måned manglede de kun at få neutraliseret en 
enkelt kat. Men hun var snu og havde nægtet at gå i fælden hele 
sommeren. Af samme årsag formåede hun også at få 3 kuld 
killinger denne sæson. Man var derfor meget fast besluttet på at 
få hende indfanget og neutraliseret, inden næste killingesæson 
startede. De har valgt at kalde hende Tøsen, men i daglig tale går 
hun også under navnet Feltmadrassen, grundet alle de killinger 
hun har bragt til verden, hen over sommeren. Tøsen er blevet 
skudt til at være omkring 5 år gammel og med den fart hun 
har haft på med reproduktionen er der nok mange af kattene i 
havnen, der er Tøsens arvtagere.

Den 19. November formåede de endelig at indfange Tøsen og 
hun er nu blevet steriliseret og man har kunnet genudsættes 
hende på havnen, til et godt og killingefrit liv.

HVAD NU? 
Man kan ikke gå igang med sådan et her projekt uden at man 
møder modstand. Dyr er og vil altid være et følsomt emne. 
Der var flere af de lokale fra havnen som ikke mente at det var 
nødvendigt at blande sig i hvordan kattene havde det.
Der var nogle der mente at det var imod naturens orden at 
blande sig i kattenes liv på den måde og at det desuden var 
dyremishandling at få dem neutraliseret.
Der var ogå nogle som havde fodret på kattene i mange år og 
som følte sig tråd på, da Hundested havnekatte kom og “blan-
dede sig”.

Til trods for modstanden går der nu 12 neutraliserede og sunde 
og raske katte rundt på havnen. I øjeblikket er alle katte blevet 
indfanget og neutraliseret og alt ånder fred på havnen. Men der 
er ikke tvivl om at havnen er et attraktivt sted for en kat, så der 
går nok ikke så længe inden der kommer nye, fertile katte til. 
Men så står Hundested Havnekatte klar til at hjælpe dem.

Kunne du tænke dig at høre mere om 

eller støtte Hundested Havnekattes 

arbejde kan du følge dem på 
Facebook.com/havnekat



Sæt en kasse på et trygt sted for din kat. Du kan lægge et stykke 
legetøj eller skære et par huller i siden, så den kan se igennem 
eller stikke en pote ud.

Kasser tilbyder også et sikkert, hyggeligt sted til en god lang kat-
te lur. Katte sover 18 til 20 timer om dagen, så det er fornuftigt, 
at de søger steder hvor de ville være sikre mod angreb.

Placer et tæppe i en kasse og det bliver sandsynligvis et af dens 
yndlingssteder til at tage en lang lur. Det begrænsede rum giver 
en følelse af sikkerhed, og boksens sider hjælper med at opret-
holde dyrets kropsvarme.

DEN BEDSTE JULEGAVE TIL DIN KAT
Katte elsker kasser, store kasser, små kasser og genstande der 
ligner kasser, såsom skuffer og kurve. Men hvorfor er det egent-
lig at katte elsker dem så meget? Katte er instinktivt tiltrukket 
af kasser, fordi de giver tryghed og sikkerhed. Den begrænsede 
plads giver beskyttelse mod rovdyr, og det er et godt sted at 
stjæle bytte, mens de forbliver næsten usete.

Når en kat hopper ind og gemmer sig i kasser er det simpelt-
hen en del af en kats naturlige opførsel, så at give en tom kasse 
eller to er en billig måde at berige dit kæledyrs miljø på.
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Har du en sjov, anderledes, spændende katte-historie du vil dele med os, så send en mail til: redaktionen@inges-kattehjem.dk

vejsinfektion og lungebetændelse. Hans øje blev hårdt inficeret. 
Han fik en masse behandling – men desværre kunne hans øje 
ikke reddes.

Og pludselig blev en senior kat – der allerede er en svær kat at 
adoptere ud - en senior kat med kun et øje.
Hutchinson gjorde alt for at finde Apollo lige det rigtige hjem 
og delte det vidt og bredt på sociale medier.
Men så kom der en ansøgning. 
Det var fra en kvinde der hed Denise og som boede i Michigan. 
Nancy kunne med det samme fornemme at hun måtte være 
den rigtige. Så Denise kom ud og mødte Apollo og det var 
kærlighed ved første blik.

Og så blev Apollo, den enøjede seniorkat - den heldige kat, der 
endelige fik sit nye hjem.
"Han venter ved døren, når hun kommer hjem fra arbejde. Han 
sover ved siden af hende," fortæller Denise Hutchinson. "Det 
blev en lykkelig afslutning".

kilde: www.thedodo.com

ENØJET KAT VAR FOR GRIM TIL NYT HJEM
Nancy Hutchinson græder stadig, når hun tænker tilbage på 
adoptionsansøgningen, hun modtog på en bestemt enøjet kat - 
Apollo. Men det var glædestårer.
"Efter to år skete det, "Jeg var bare så overvældet af følelser. Jeg 
elsker den kat.
Hutchinson, som er grundlægger og præsident for Michigan Cat 
Rescue, havde støttet Apollo lige siden hun fandt ham.
Men hver eneste dag syntes det, at finde ham et hjem, mere og 
mere usandsynligt.
Apollo var ikke perfekt. Han var ikke alene en ældre kat, men en 
alvorlig infektion kostede ham i sidste ende hans venstre øje. 

Apollos tidligere ejer havde haft ham siden han var en killing. De 
troede nok, at de ville blive gamle sammen. Men Apollo's ejer 
skulle til sidst flytte ind på et plejehjem og der kunne Apollo 
ikke komme med.
Katten blev overgivet til et internat. Det var her at Nancy 
Hutchinson så ham første gang. Han havde på det tidspunkt 
været der i knap 2 måneder og hun valgte at tage ham med til 
sit eget internat, da han ellers stod til at skulle aflives.
Da han var hjemme hos Hutchinson, udviklede han en øvre luft-
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Disse forsøg er både gjort på frivillige mennesker, så vel som 
på rotter og man har herigennem kunnet se, hvordan dyrene 
reagerer meget ens, i forhold til os mennesker.

Man har delt disse felter, som man har påvirket, ind i 7 grund-
følelser (”core emotions”) og når man har ramt den rigtige del 
med elektroder, har man kunnet fremprovokere disse følelser 
hos mennesker, så vel som dyr. Man har tydeligt kunne se, hvilke 
der har været behagelige, så vel som ubehagelige. Hvis dyrene/
de frivillige selv havde kontrol over ”knapperne”, så ville de 
holde sig væk fra ”Sorg” og ”Frygt”, hvorimod de for eksempel 
gerne ville trykke på ”Omsorg”.

Det har i mange år været omdiskuteret med følelserne i hold af 
dyr – man har kigget på det fra en meget etologisk/evolutionær 

side, som både har kunnet ses i forhold til håndtering af dyr i 
zoologiske haver, så vel som håndtering og træningen af vores 
egne kæledyr i hjemmet. Karolina begyndte også først selv for ti 
år siden rigtig at interessere sig for det følelsesmæssige aspekt 
i den evolutionære tankegang, for som hun siger – det hele går 
godt i spænd med hinanden.

Alle disse følelser kan desuden vurderes i forhold til dyrets 
stressniveau. Stress findes i flere former og er en vigtig egenskab 
ift. overlevelse, hvor det kan øge dyrets indlæringsevne – men 
bliver niveauet for højt, slukkes der for læring, uagtet hvilken 
form for stress, der er tale om. Ligesådan opfordrer fuldstændig 
ro heller ikke til læring.

HAR DYR OGSÅ 
FØLELSER?
I februar 2018 var jeg til et foredrag ved den svenske etolog Karolina Westlund. Foredraget 
handlede ganske simpelt om emotioner - eller psykiske følelser.
Hun forklarede, hvordan man ved hjælp af elektroder har formået at aktivere forskellige dele 
af hjernen, hvormed man har kunnet fremprovokere emotionelle reaktioner hos individerne. 

Af Rikke Marstrup Mollerup - Dyrepasser hos Inges Kattehjem
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SEEKING/SØGEN: 
Søgen er den følelse, der igangsætter og holder fødesøgningsad-
færd kørende, såvel som andre adfærd, der handler om at opnå 
noget. Altså en forventningsbaseret følelse. Det kan for eksem-
pel være at modtage en gave – indtil gaven er pakket op, er det 
”Søgen”, som dominerer. Hormonet dopamine, som forbindes 
med netop gode følelser, er en nøglespiller i denne følelse. 
Andre eksempler på ”Søgen” er for eksempel i forbindelse med 
jagt, fødesøgning, at søge efter selskab (mage, flok osv.) m.m. og 
desuden træningssituationer, hvor dyret arbejder i forventnin-
gen om at modtage noget godt. Vi snakker altså om en positiv 
forventning og et positivt forhøjet stressniveau.

PLAY/LEG: 
Denne følelse ”Leg” er mest gældende for unge dyr, men ses 
også hos ældre – og handler om den følelse, der gør, at vi har 
lyst til at lege. Leg har ufatteligt meget at sige i forhold til dyrets 
udvikling: Det skaber social intelligens og studier indikerer at op 
imod 1/3 af genernes udtryk i dyrets adfærd, styres af det, som 
dyret lærer igennem leg! Snak om en effektiv læringsmekanisme! 
Leg kan altså bruges effektiv i indlæringen og er desuden effek-
tiv til at aflære frygt, da ”Leg” og ”Frygt” aldrig ses i samspænd. 
Det kan for eksempel være et super værktøj til usikre killinger. 
Får man killingen til at lege, føler den ingen frygt. Selvfølgelig skal 
man ikke påtvinge killingen til leg.

Jeg vil nu forklare de 7 ”core emotions” og hvad de betyder 
i praksis, såvel som følelsesmæssigt for dyret – for de har alle 
betydning for dyrets udvikling, overlevelsesevne og velfærd.

CARE/OMSORG: 
Denne følelse gælder både for moderpleje og venskab. Følelsen 
styres af hormonerne oxytocin, prolactin og endorfin, som er 
med til at give denne følelse af omsorg og tilknytning. Moderens 
omsorg har stor betydning for unge dyrs udvikling. En moderkat, 
som er afslappet og ustresset, vil bruge meget tid på at passe 
sine unger, herunder soignere dem og lege med dem. Dette vil 
medføre nogle selvsikre og nysgerrige unger, med en god social 
kompetence. Hvis moderdyret er stresset af omgivelserne, vil 
hun til gengæld opfostre ungerne mindre omsorgsfuldt og un-
gerne vil blive stressede og vagtsomme. Dette kan være givende 
i et hårdt miljø, hvor der er stor konkurrence og mange farer, 
som dyret skal forholde sig til.

GRIEF/SORG: 
Karolina fokuserede meget på separation i forbindelse med 
grief/”Sorg”, hvilket jo også er det, som typisk udløser det – en-
ten i form af det at blive forladt eller nogle falder bort. Følelsen 
varierer meget afhængig af art, for eksempel om den er flokle-
vende eller solitær. Ved floklevende dyr er der en højere grad af 
vokalisering ifm. separation, om end den stopper efter kort tid.
I forsøg med separation af marsvin, kunne tilstedeværelsen af 
noget kendt ændre dyrets reaktion til det bedre, men reaktio-
nen var der altid, medmindre man eksempelvis lod den være 
sammen med moderdyret.
Denne angst og separation, samt den omsorg som moderen/
primære omsorgsgiver giver sit barn/unge, har afgørende betyd-
ning for hjernens udvikling hos dyrene og det er derfor vigtigt, 
at vi gør det så godt som muligt. Vi kan dog som mennesker til 
dels gå ind og erstatte et moderdyrs rolle, men må også sande, 
at vi ikke kan være der konstant. Derfor må foranstaltninger 
træffes, så dyret er trygt.
Noget interessant er, at følelsen af sorg bliver opereret samme 
sted i hjernen, som fysisk smerte – disse to følelser er altså 
stærkt relateret og har meget til fælles. Man mener at kunne 
argumentere for, at der er en grad af smertepåvirkning forbun-
det med følelsen af sorg.

OMSORG

LEG
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oplevelse ved anden placering være fuldstændig ikke-eksisteren-
de, når den placeres i miljøet tredje gang (”latent inhibition”). 
Ved en neutral første oplevelse, ville den vise et øget beredskab, 
efter den dårlige oplevelse. Hvis første oplevelse er ubeha-
gelig, vil den til gengæld straks gå i alarmberedskab ved næste 
placering.
“Frygt” er en af Karolinas kæpheste, da dyrenes følelser før i 
tiden ikke er blevet taget alvorligt og til stadighed ikke bliver – 
man overser og overflødiggør dyrenes reaktioner, fordi de er 
håndterbare, uden egentlig at forstå, hvor slemt det er for dyret. 
Dermed overses en væsentlig lidelse for dyret og på sigt vil 
frygten typisk forværret (sensibilisering). De kommer sjældent 
over en frygt af sig selv, men begynder at reagere negativt i lign. 
situationer, hvor de før ikke havde nogen problemer.
Et godt sted at gøre brug af ”latent inhibition” i vores hverdag 
med kattene, er for eksempel ved transportkassen og dyrlægen. 
De fleste katte lærer at forbinde boksen med dyrlæge, samt 
kan føle sig fanget i den. Ved hjælp af ”latent inhibition” kan man 
gøre boksen til et dejligt sted, samt man kan gøre dyrlægebe-
søget så afslappet som muligt, da katten ikke allerede vil være 
stresset på forhånd.

FEAR/FREGT: 
Frygt kan komme til udtryk på mange måder – dyret kan fryse, 
det kan flygte eller det kan gå over i kamp/”Raseri” (se neden-
for), hvor dyret går over i en aggressiv reaktion i stedet.
Frygt kan både være medfødt (fx smerte, pludselige lyde og 
bevægelser, højde, mørke), såvel som tillært.
Studier viser også tydeligt, at tidligere erfaringer kan forebygge 
frygt over for oplevelser og objekter, som dyret måske se-
nere oplever noget negativt med – er første oplevelse med 
noget nyt dårlig, vil reaktionen være større, samt det vil være 
sværere at lære dyret, at det ikke er farligt. Det er også derfor, 
at opdrættere og plejefamilier gør meget ud af, at socialisere 
killingerne – vi sikrer ikke, at de ikke bliver bange på sigt, men 
forebygger det igennem positive oplevelser og mindsker der-
med risikoen. Dette kaldes ”Latent inhibition”. Og som Karolina 
Westlund sagde: ”An ounce of prevention is worth a pound of 
cure”.
Forsøg har eksempelvis vist, hvordan rotter reagerer vidt for-
skelligt på gentagende placeringer i det samme miljø, afhængigt 
af deres første oplevelse. Hvis den første oplevelse er positiv 
(måske fik den sin yndlingsmad), kunne reaktionen på en dårlig 

FRYGTFRYGT
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LUST/BEGÆR: 
Dette vendte hun blot kortvarigt og gik ikke i dybden med – 
men det er følelsen af begær, som jo er en vigtig rollespiller i 
forhold til genetisk overlevelse.

RAGE/RASERI: 
Frustration og vrede (”Raseri”) er meget beskrivende ord for 
denne følelses spektre. Står man netop med et bange dyr, er 
der stor risiko for, at man presser det ud i ”Raseri”. For eksem-
pel katten med de store, sorte øjne, der ligger sammenpresset 
under sofaen – den er bange og presset og man ved derfor 
aldrig, hvordan den vil reagere, men ”Raseri” er en stor risiko.
”Raseri” forhindres først og fremmest ved at undgå at vo-
res dyr bliver presset når de er bange. Derudover skal man 
overveje, hvad der udløser adfærden, også kaldet triggerne. Et 
eksempel herude fra kattehjemmet kunne være, hvis vi skal 
klippe kattenes klør. Det kan godt være, at katten ikke reagerer 
voldsomt på, at du klipper dens første negl (en mulig trigger) og 
du overser måske, at den smasker (dæmpende signal) eller at 
dens pupiller udvidede sig. Men lader du ikke katten falde til ro 
(venter på, at stressniveauet falder til udgangspunktet), inden du 
måske gentager, men derimod klipper endnu en klo, er stres-
sniveauet allerede forhøjet på forhånd og katten stivner eller 
hvæser måske – og gentager du nok engang, har du efterhånden 
opbygget så meget ”Frygt” eller frustration, at katten hvæser el-
ler bider. Triggerstagging er typisk skyld i de tilfælde, hvor dyrene 
”bed ud af det blå”.
Trigger stagging er selvfølgelig blot ét billede på, hvordan ”Rase-
ri” KAN forekomme, men det kan også skyldes en længereva-
rende læringshistorik, sensibilisering, en voldsom hændelse med 
mere.
For at undgå ”Raseri”, skal vi lære at læse dyrenes kropssprog 
og deres advarsler, da gentagelser kan gøre, at dyret springer 
advarslerne over. Derudover skal vi lære at forebygge, igennem 
blandt andet korrekt socialisering (”latent inhibition”) og gode 
kontrabetingningsprogrammer (at lære dyret at forbinde ting, 
med gode ting – fx ”Leg”, godbidder/”Søgen”, nus, kæl og kær-
lighed/”Omsorg”). Derudover skal vi også lære, at lade dyret nå 
at slappe af efter en oplevelse – og katte er en af de arter, som 
er længe om at stresse ned.

RASERI
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TILMELD DIG VORES 
NYHEDSBREV!
Inges Kattehjem producerer nu kun bladet to 
gange om året pga. stigende postpriser. 
Men du kan stadig få bladet to gange om  
året, hvis du tilmelder dig vores nyhedsbrev. 
Den digitale udvikling går i retning af mere digital post og højere 
omkostninger for trykte postforsendelser. Det må vi også ind-
rette os efter på Inges Kattehjem. Derfor besluttede vi sidste år 
kun at sende bladet med post to gange om året. 

Du kan imidlertid stadig få få bladet og dermed holde dig opda-
tret om nyheder om katte, hvis du er tilmeldt dig vores digitale 
nyhedsbrev på vores hjemmeside Så får du bladet to gange om 
året med posten og to gange om året med nyhedsbrevet. 

SÅDAN TILMELDER DU DIG NYHEDSBREVETDu kan tilmelde dig vores nyhedsbrev på 
vores hjemmeside - www.inges-kattehjem.dk: 1. Gå ind på fanebladet Om Os, Vores Magasin 2. Klik på linket 'Nyhedsbrevet'3. Udfyld med dit navn og e-mail.

Besøg vores webshop på www.inges-kattehjem.dk/butik/ 
og se hele vores udvalg af produkter til dig og din kat. 
Her kan du bla. købe legetøj, fodertilskud, seler, smykker og meget mere.

WEBSHOP
Produkter til at hjælpe katten 
gennem den stressede højtid.

Når en kat er tryg, gnider den kinden op af forskellige ting for 
at afsætte feromoner fra dens kind. Feliway er en efterligning af 
dette kind-feromon og kan derfor hjælpe katten til at føle sig 
bedre tilpas.
Den fås som en spray samt som diffuser til at sætte i stikkontak-
ten, som langsomt afgiver feromonet.
Refill Før 149,- Nu 119,-
Spray Før 149,- Nu 119,- 

TILBUD kr. 169,-
Diffuser + refill Før 199,-

Kalm er et kosttilskud, hvor aminosyren Tryptophan i kombianti-
on med B vitaminer hjælper med at øge udskillelsen af seroto-
nin i hjerne, serotonin er det stof der får os til at føle os godt 
tilpas.
Du kan anvende Kalm i disse situationer: Tordenvejr, fyrværkeri, 
transport, pensionsophold og dyrlægebesøg.

TILBUD kr. 125,-
100 ml Før 146,25

NÅR DU HANDLER I VORES WEBSHOP STØTTER DU SAMTIDIG 
VORES ARBEJDE MED AT HJÆLPE DANMARKS HJEMLØSE KATTE.
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50 kr. Andet beløb

jan.

jul.

feb. 

aug.

mar.

sep.

apr.

okt.

maj

nov.

jun.

dec.

100 kr. 200 kr. 500 kr.

Navn

Adresse

Postnr. og by
Evt. abonnementsnr.

Dato og underskrift

Pengeinstitut

CPR-nr. (Skal udfyldes for at aftalen kan oprettes)

Reg.nr.

Det valgte beløb hæves i hver af de afkrydsede måneder:

Send kuponen i en lukket kuvert mærket ”BS” til:
INGES KATTEHJEM  Ejbydalsvej 260,  2600 Glostrup

Kontonr.

JEG ØNSKER AT STØTTE INGES KATTEHJEM MED: 

Startmåned

År

VI HJÆLPER KATTENE

HJÆLP DE HJEMLØSE 
KATTE I DANMARK
MOBILEPAY
Doner et valgfrit beløb med din mobiltelefon: 
Benyt tlf. nr.  22 35 44 85

Ønsker du fradrag på selvangivelsen, skal vi opgive 
dit personnummer til SKAT.  
Kontakt kontoret herom på tlf. nr. 44 85 35 55. 
Personnumre opbevares efter gældende regler.

NETBANK
Doner et valgfrit beløb via din netbank på computeren: 
Benyt kodelinje +01< +6586600<

WEBSHOP
Doner et valgfrit beløb med dit dankort på vores hjemmeside: 
www.inges-kattehjem.dk/webshop

BETALINGSSERVICE
Tilmeld dig Betalingsservice med en fast, valgfri overførsel. 
Send nedenstående blanket med posten til: 
Inges Kattehjem
Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup

Blanketten kan også scannes og sendes på 
e-mail til ik@inges-kattehjem.dk

INGES KATTEHJEM får ingen offentlig støtte og er derfor afhængig af private bidrag. INGES KATTEHJEM er godkendt hos SKAT 
efter ligningslovens §8a, stk. 2 som berettiget til at modtage gaver mv. med fradragsret for giveren.

Ønsker du fradrag på selvangivelsen, skal vi opgive dit personnummer til SKAT. Kontakt kontoret herom på tlf. nr. 44 85 35 55. 
Personnumre opbevares efter gældende regler.

Endvidere er INGES KATTEHJEM fritaget for arve- og boafgift. Derfor får kattene glæde af ALLE midlerne fra arv og testamentariske gaver. 
Vores advokat opretter gratis testamente, hvor INGES KATTEHJEM tilgodeses.

ADVOKAT SKJALM VON BÜLOW
Dr. Tværgade 30, 3. sal  ·  1017 København K  ·  Telefon 33 23 10 10

BETÆNK DANMARKS HJEMLØSE KATTE



Fra alle os 
til alle jer

Giv aldrig levende dyr i julegave
At have kæledyr er et stort ansvar. Et nyt familiemedlem er en fælles familie 
beslutning hvor alle skal være enige. Der skal være tid, plads og økonomi til det.

Mange elsker ideen om den lille kattekilling i 
papkassen med indpakningspapir og sløjfebånd. 
Men højtiden kan være enormt stressende for et 
dyr. Der er typisk meget larm, mange menne-
sker og man kan være meget væk. En kat skal 
have ro og tid til at falde til i sit nye hjem. 

Ved du der er nogen der ønsker sig en kat og 
er klar til ansvaret, så glæd dem hellere med 
et gavekort. På den måde har familien tid og 
mulighed for sammen at besøge og beslutte 
hvilken kat det skal være, når de værste 
julestrabadser er overstået.

På Inges kattehjem kan du købe gavekort på et 
valgfrit beløb. Adoptionsprisen for en voksen kat 
er 950 og 1200 kr. for en killing. 
I prisen er inkluderet vaccination, ormekur, 
dyrlægetjek, chipmærkning, øremærkning 
samt neutralisering. 

Julegaven til din kat 
Sød hjerteformet taske 
med 7 stykker forskelligt
legetøj kr. 65,- 

Søde dobbelt 
julekort 
4 kort kr. 30,-
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Glæd dig selv eller en katteven 
– eller måske begge dele – med et 
eller flere af disse smukke smykker. 

Alle varer kan købes i vores 
webshop: www.inges-kattehjem.dk

Julesmykker 
og kravlenisser

Kravlenisser
2 A4 ark kr. 30,-

Til og fra kort
8 stk. kr. 30,-

Tegning af Rasm
us Julius, 2007

Tegning af Rasm
us Julius, 2007

Tegning af Rasm
us Julius, 2007

Tegning af Rasm
us Julius, 2007

LOGO-
SMYKKE

349,-

VEDHÆNG

260,-
VEDHÆNG

198,-

SMYKKE
I LÆDERSNOR

595,-

LOGO-
RING

760,-

Smykker med Inges Kattehjems søde logo

* Laves på bestilling efter størrelse.

*

Se det store udvalg 
af smykker på vores 
hjemmeside.www.inges-kattehjem.dk

Katina Design 
– Dansk kunsthåndværk
Midt i Glamsbjerg på Fyn, i Nørregade, 
ligger byens gamle bryghus. I de lokaler, 
hvor man tidligere bryggede skummende 
øl, bliver der i dag skabt skønne smykker. 

Det er kunsthåndværker Tina Rasmussen, 
der regerer her. Her findes butik og værk-
sted, hvor der fremstilles unikke håndlavede 
smykker efter gode, gammeldags hånd-
værksmæssige principper. Materialet er 
fortrinsvis rent Sterlingsølv, men kan også 
være for eksempel sten, læder og gummi. 

2 A4 ARK

30,-
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DYRLÆGEN SKRIVER
GIFTIGE JULEPLANTER & 
GENERELLE JULERÅD
Julen nærmer sig og de fleste har planter stående i hjemmet i denne årstid. Dog synes din kat sik-
kert, at det er spændende at undersøge planterne. Katte vil ofte bare smage på bladene, men det 
kan stadig være potentielt farligt for dem. Her er en artikel med nogle ”juleplanter” som kan være 
giftige for din kat. Fælles for planterne er, at de sjældent giver livstruende forgiftningssymptomer, men 
kan de undgås eller gøres ”kæledyrs-utilgængelige” i hjemmet får dig og din bedste ven en mere 
sikker jul.

Af Kirsten Brolin Thomsen, Dyrlæge - Husum Dyreklinik

MISTELTEN vokser som en parasit på andre træer og giftigheden afhænger meget af, hvilket træ 
den har groet på. Ofte er symptomerne milde og inkluderer opkastninger, nedstemthed og diarré, 
og forgiftningen kan ofte klares derhjemme. Dog kan planten forårsage fald i blodtrykket og hvis 
symptomerne er mere alvorlige end de milde symptomer som beskrevet, bør en dyrlæge kontaktes.

GODE JULERÅD

-    Rosiner og nogle typer nødder er giftige, desuden kan katte få chokolade forgiftning- så sæt julegodterne i en højde, hvor         
     dyrene ikke kan nå.

-    Meget fed mad kan give bugspytkirtelbetændelse, så undgå at give dit dyr de fede julerester.

-    Katte elsker julepynt - desværre kan guirlander / garn / lametta / gavebånd sætte sig i tarmen som fremmedlegemer så        
     vælg kæledyrsvenligt julepynt.

-    Pas på levende lys og kæledyr

-    Forbered dit dyr på nytår med lydtræning- du skal allerede starte nu. Selve nytårsaften kan det være en fordel at have 	
     gardinerne trukket for og at have fjernsyn eller radioen kørende, for at distrahere med anden (velkendt) lyd.

JULETRÆ er ikke meget giftige, men hvis din kat spiser en stor mængde grannåle, kogler eller 
andre dele af træet kan det irritere tarmvæggen og i værste tilfælde sætte sig som et fremmedlege-
me i tarmen. Symptomer på dette er blandt andet opkastninger.
Har dit kæledyr en vane med at æde grannåle hele året rundt ophobes olier/ekstrakter fra træet i 
kroppen og de kan påvirke centralnervesystemet eller nedsætte reproduktionsevnen.

PLANTER DU SKAL VÆRE OPMÆRKSOM PÅ:
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AMARYLLIS indeholder lycorine og tazetine, som kan give svimmelhed og opkastninger. Desuden 
kan symptomer som diarre, nedsat appetit og savlen ses. I store mængder ses tilfælde af anfald og 
vejrtrækningsproblemer.
Opkastningerne kan stoppes med medicinsk behandling og ved mere alvorlige tilfælde kan indlæg-
gelse med væskebehandling blive nødvendigt, men prognosen er god og symptomerne plejer at 
være væk efter 24 timer.

KALANCHOE ses også i mange hjem hele året rundt, men denne plante er giftig for dit kæledyrs 
hjerte. Det toxiske stof kaldes bufadienolider og er højkoncentreret i blomsterne. Ved indtagelse 
kan dit dyr få problemer med en sænket elektrisk ledning i hjertecellerne, der i værste tilfælde kan 
føre til voldsomme ledningsforstyrrelser (arrytmier) og død. Spiser dit kæledyr denne plante bør 
du kontakte din dyrlæge, som kan holde øje med ionforstyrrelser, hjerterytme og blodtryk og give 
støttende behandling. Symptomerne kommer ofte efter få timer, men det kan vare op til 12 timer 
før dit kæledyr får tegn på forgiftning.

KRISTTORN de skarpe torne kan lave skade ned igennem mave- og tarmvæggen og sætte sig 
som et fremmedlegeme. De toxiske stoffer i planten inkluderer methylxanthiner, cyanogener samt 
saponiner. Dog er de ofte tilstede i en meget lille koncentration. Symptomer du skal holde øje med 
er skader i mundhulen, samt savlen, opkast, diarre og eventuelt hovedrysten. Behandlingen kan ofte 
klares derhjemme og det går over efter et par timer med en god prognose, men dette afhænger af 
hvor meget plantemateriale, der er blevet indtaget. Sucralfat kan købes i håndkøb på apoteket og 
kan lave en beskyttende hinde i mavesækken, hvis din kat bare har spist en lille mængde. 

HELLIGDAGSKAKTUS kan give forgiftningssymptomer hos hund og kat, der plejer at gå over 
efter et par timer. Ofte vil denne type forgiftning kunne klares derhjemme, men dyrlægehjælp kan 
blive nødvendigt. Start med at tage foderet væk i nogle timer og erstat det derefter med skånediæt 
i dagene efter. Symptomer du skal holde øje med er svaghed, nedsat appetit, opkast og diarré (der 
kan være blodig).  Planten kan give koordinationsforstyrrelse hos kat.

JULESTJERNE er en meget populær juleplante. Ofte er symptomerne milde og kan vise sig ved 
kløe, rødme og irritation ved kontakt med hud/øjne. Hvis planten spises kan det irritere slimhinden 
og resultere i savlen og opkast/diarré, men det går ofte over af sig selv derhjemme uden behov for 
dyrlæge hjælp. Hvis dit dyr kaster op er det en god ide at tage maden fra den. Har der været kontakt 
til huden er et bad med en kæledyrsshampoo en god ide for at mindske symptomerne. Har dit dyr 
fået irritation af øjnene kan de skylles med sterilt saltvand. Prognosen er meget god og det går ofte 
hurtigt over igen.

ROSMARIN er en plante, der både kan stå til pynt eller bruges i madlavningen. Planten indeholder 
mange essentielle olier, der i store mængder kan give irritation af mave- og tarm (f.eks. ved indtagel-
se af ekstrakter fra planten), samt påvirke nyrerne, nervesystemet og give et blodtryksfald. Symp-
tomerne er svimmelhed og opkastninger/diarré. Ofte kan det klares derhjemme, men forværres 
symptomerne bør en dyrlæge kontaktes.
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EN HILSEN 
FRA MIT NYE HJEM

Isabella
DEN KORTE VERSION
De første 2 uger så det sort ud og blev værre. Men pludselig 
vendte det, og de leger nu sammen, og har endda ligget i sam-
me sofa, hale mod hale og sovet ½ times tid.  

DEN LANGE VERSION
Bella blev sat i det bur vi tidligere havde bygget til Tulle. Buret er 
2 x 2 x 2 meter, med vindue, vindueskarm, radiator, podie lavere 
end vindueskarmen, og selvfølgelig ”toilet-bakke”, mad- og 
vandskåle. Bella lå klistret under radiatoren 2 dage undtagen når 
Tulle var i rummet. Bella var meget interesseret i Tulle, men Tulle 
enten hvæsede af Bella, eller skyndte sig væk.

Hun kom også ud fra radiatoren når vi nussede hende, så rejste 
hun sig og kom nærmere for mere nusseri. Via web-cam kunne 
vi se at Bella går rundt i buret om natten, og lejer med bolden 
i buret.

Vi havde et webcamera vi indkøbte da Tulle skulle sove i buret 
(det var ikke muligt at få søvn med hende i soveværelset, og 
hun er meget utryg, piver og kradser, når hun bliver lukket inde 
i et rum, men et bur er mere åbent, og det accepterer hun fint, 
kan vi se via web-cam). Tulle er blevet langt sødere om natten, 
så vi kan sove, og det var jo heldigt, så Bella kunne låne buret.

Buret står i et hobbyrum der er ca. 30 m2. Vi har ikke kæl-
der, men der en glasdør fra stuen og 1 trin nedad til rummet. 
Efter nogle dage fik Bella lov at have burets dør åben, så hun 
kunne bruge både buret og rummet. Hver gang vi kom ind af 
glasdøren, ilede hun tilbage til sit bur. Efter en uge lavede jeg 
en udendørs løbegård til hende. Vejret var jo blevet ret smukt 
i Danmark, og vi sad meget på terrassen, og tullede legede i 
haven, og Bella lå bare derinde alene, men pga. bordet med net 
omkring, foran den anden dør fra hobbyrum til terrassen, kunne 
hun se både os og Tulle, selvom hun ikke selv måtte løbe løs de 
første 3 uger. Hun kiggede tit efter Tulle, som totalt ignorerede 
hende. Ugen efter satte vi endnu et bord, så hendes udendørs 
løbegård var 2 borde lang, med net omkring.
Da Isabella havde været hos os i 2 uger så det sort ud, for Tulle 
skiftede sin ligegyldighed ud med vrede. Hvæsede og slog ud 

med poten, selv gennem en glasrude, hvor Tulle jo slet ikke var 
i fare for angreb. Vi havde ikke købt ekstra kat for egen skyld, 
men for Tulles og hun var tydeligvis utilfreds. Bjarne besluttede 
at nu skulle Tulle tilbringe dagen i buret, og Bella i resten af 
rummet. Derefter blev Tulle lidt mere imødekommende overfor 
Bella, og så er det ellers gået fremad i stille tempo. 

De elsker begge at rulle sig i jorden, men det gør alle katte 
måske. De elsker begge at lege med deres bløde bolde. De kan 
begge lide at lege tag-fat, og skiftes til at løbe efter hinanden. 
Vi var bekymret for om Bella ville ind igen, når først hun blev 
lukket udenfor, fordi hun er så sky, og kan lide at gemme sig på 
u-fremkommelige steder, men heldigvis følger hun gerne efter 
Tulle, og Tulle løber os i møde ude i haven, og ofte kommer Bel-
la i nærheden også. Derudover elsker Tulle mad, og Bella elsker 
Tulle, så når vi kalder siiiiild kommer Tulle løbende. Sild betyder 
mad, vi valgte et ord vi aldrig ellers bruger. Bag i Tulle kommer 
Bella løbende.

Man kan ikke bare gå hen og nusse Bella, man skal kravle den 
sidste meter, ellers bliver hun utryg. Alt der kommer oppefra 
gør hende utryg, så enten er hun blevet indfanget med net, eller 
hun har fået tæsk. Selvom man kommer kravlende kan hun sag-
tens finde på at rejse sig og gå væk. Når først man har fået lov 
vil hun gerne nusse længe, indtil en jaloux Tulle opdager det, og 
forstyrrer. Hun elsker også at få massage ned langs ryggraden. 
Hun er meget muskuløs, i forhold til Tulle. Når man løfter Bella 
kan man mærke alle hendes spændte muskler. Selv når Tulle 
spræller og vil ned, kan man ikke mærke den samme styrke der 
er i Bellas krop. 
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Bella
Tulle blev gentagne gange hårdt angrebet, og skadet af en han-
kat 2 huse væk, så vi har indhegnet det meste af haven. Det er 
en stor fornøjelse at se mere til hende, og nu også Bella. Uden 
Tulle ville Bella være en svær kat at komme tæt på og også at 
indfange. De er inde om natten, og jeg er ikke sikker på Bella 
ville komme ind frivilligt, hvis ikke Tulle kom ind.

Tak for alle de fornøjelser i, Inges Kattehjem, har givet os med 
først 1, nu 2 katte.

Da vi fik Tulle, og de første mange måneder har vi været ved at 
opgive flere gange at have kat. Det var ikke så nemt som Bjarne 
havde bildt mig ind, og han var også selv overrasket og ringede 
tit til sin mor for at høre om hans barndoms katte også var så 
svære at leve med.

Med Bella har vi også måttet spørge os selv om vi magtede 
det (en meget sky Bella, som Tulle ikke kunne lide), men da 
man hurtigt føler både ansvar og kærlighed til dyr der kommer 
ind i ens liv, har vi blevet ved at give det en chance ekstra, og 
efterhånden føles det som en integreret familie med os 4 (2 
mennesker og 2 katte).

Tak for hjælpen, vejledning og info.
Venlig hilsen
Susan og Bjarne

For en del år siden var min mor Agnete ude og hente en 
vidunderlig kat -Bella -på Inges kattehjem. Den sad som 
den første i et bur og der var ingen tvivl hverken hos kat 
eller mor om at dette var et perfect match. Bella var blød, 
lysegrå og med hvide poter og bryst. Det var kærlighed 
ved første blik og aldrig har min mor haft så dejlig og kær-
lig en kat. Da der var gået 1 uge fortalte hun mig, at når 
hun sagde : "Bella, nu skal vi ned og sove" ( Bella havde sin 
helt egen plads på puder i fyrrummet ) - så rejste Bella sig 
og gik mod køkkentrappen i hendes to etagers hus. Så sad 
min mor i ca 20 minutter og " læste godnathistorier " - og 
så var den dag forbi . Om morgenen var det omvendt "Nå, 
Bella så står vi op!" Jeg havde svært ved at tro det - men 
fik så set det med egne øjne.

Der blev altid lagt rejer til side - det var Bellas livret. Og 
jeg skal love for, at Bella kom før os andre. Kun en gang har 
Bella været uartig !

Det var i december måned og alle de strikkede julenisser 
var sat frem på gulvet foran tv-et -som altid. Men det brød 
Bella sig ikke om. Så de fik en ordentlig gang tis på deres 
fine tøj og stirrende øjne -og så var det slut med at sætte 
nisser frem. Mor brød sig ikke om at gøre Bella ked af det. 
Min mor blev ældre og nu fik de et nyt ritual : "Kom Bella, 
skal vi sove sofa ?" Det skulle vi og det var så hyggeligt med 
mor på sofa og Bella på mor og Bella var hende en stor 
trøst , da min far var død.

 For 4 år siden faldt min mor og brækkede hoften og 
skulle i ældrebolig og samtidig blev Bella syg af kræft og vi 
valgte at få hende - ikke min mor - aflivet.

Nu er min mor også død den 4. juli og jeg går ud fra at de 
er sammen i katte-himlen.

De bedste hilsener fra 
Kirsten ( datter )
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med nye mennesker, dufte, lyde og også en anden kat og den 
gamle kat skal lære at dele sit territorie og menneske.
Derfor er det meget vigtigt at det hele forløber stille og roligt 
og i kattenes tempo. Mennesker ønsker at det skal gå godt fra 
start. Derfor vælger de nogen gange at slippe den nye kat løs 
i hele huset/lejligheden med det samme, med stor stress og 
frustration hos begge katte.
Derfor ; start altid den nye kat ud i et rum for sig selv, det er 
ikke synd for andre end de menneskelige følelser.
Her skal katten opholde sig med sin bakke, mad- og vandskål 
og lukket dør. Efter et døgns tid kan man blande kattenes dufte, 
f.eks. bytte rundt på de tæpper de har ligget på. Når der er 
gået et par dage med det og hvis kattene virker rolige, kan man 
åbne døren op på klem, evt med en avis i bunden så døren går 
i spænd. På denne måde kan kattene ”hilse på hinanden” men 
uden at gøre hinanden noget. Det er helt naturligt hvis katte-
ne hvæser og spytter på dette stadie, det må de godt, det er 
sådan de finder ud af deres indbyrdes forhold og hvordan det 
fremadrettet skal være opbygget. Derfor er det meget vigtigt at 
mennesker ikke irettesætter dette, da det kan gøre sammenfø-
ringen længere, da kattene vil forbinde menneskets indgriben 
med noget negativt. Hvis mennesket ”hvæser” (i katte øre) er 

Går du med tanken om at få en kat til den du har derhjemme, 
fordi det evt. virker som den keder sig eller er meget alene 
hjemme, er der nogen forhold man skal være opmærksom på.

Hvilken kat skal man vælge?
Lige børn leger bedst er der et ordsprog som lyder og det 
passer bestemt også med katte.
De færreste 15 årige katte synes det er en fest at der kommer 
en irriterende lille killing ind og springer på den og bider den i 
ørerne og i halen mere eller mindre konstant. Da det er leven-
de væsner er der selvfølgelig ingen regler uden undtagelser og 
nogle ældre katte elsker killinger, men som udgangspunkt burde 
man vælge en ældre rolig kat, hvis det er det man har i forvejen. 
Omvendt bør man også vælge en ung aktiv kat, hvis det er det 
man har, så de får glæde af hinanden og kan berige hinanden 
med mange timers leg. Så se rigtig nøje på din kat og hvad der 
ville passe til den.

SELVE SAMMENFØRINGEN
Når den anden kat er fundet er det vigtigt at sammenføringen 
gnider så problemfrit som muligt. Det hele er meget nyt og 
stressende for den nye kat, som skal vænne sig til et nyt sted, 

NÅR EN BLIVER TIL TO
En kat er sin egen. Ja det er den helt bestemt, men katten er også hvad man kalder et semisolitært 
dyr. At være semisolitær betyder at den ikke er flokdyr og den kan klare sig alene, men er 
forholdende til det og er det til kattens fordel, så ynder de at finde sammen i floklignende sammen-
hænge. At forholdende skal være til det, betyder at der er rigelige mængder mad samt liggepladser. 
Her vil de så soignere hinanden og hunnerne vil passe hinandens killinger.
Derfor kan man i langt de fleste tilfælde sammenføre katte hjemme hos sig selv.

Af Christina Christensen
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SAMMENFØRING AF HUND OG KAT
Der er en del tanker man skal gøre sig inden man beslutter sig 
for at have hund og kat sammen. Har man en kat i forvejen, der 
er meget nervøs og overvejer at anskaffe sig en hund, er dette 
måske ikke den bedste løsning. Har man derimod en meget 
udadvendt kat, kan en hund være en glimrende kammerat. Det 
er også vigtigt at sætte dig ind i de forskellige hunderacer, da 
nogen anbefales mere til andre dyr end andre.
Det absolut nemmeste er helt klart en killing og en hvalp. Da de 
begge er små er de naturligt nysgerrige, opsøgende og legesyge. 
Sammenføringen af disse er som regel ukompliceret, men nu er 
det yderst sjældent folk anskaffer sig begge fra små, fra start af. 
Som regel har de en voksen enten kat eller hund.
Bor hunden i hjemmet i forvejen sammenføres kat og hund på 
samme måde som to katte. Den nye kat skal hjem på begræn-
set område og langsomt vænne sig med døren på klem. Det 
er en god ide at have hunden i snor når de mødes rigtigt indtil 
de to har vænnet sig til hinanden. Her er det en god ide at 
aflede hunden med godbidder hvis den bliver for voldsom i sin 
nysgerrighed.

Er det derimod en kat der bor der først, kan processen tage 
lidt længere, alt efter om katten har levet med hund før. Det er 
kattens territorie hunden træder ind på og en kat er meget ter-
ritoriel. Ydermere er det svært at sætte en hund på begrænset 
område. Det er her meget vigtigt at katten har mulighed for at 
søge væk, meget gerne i højden, indtil katten oplever at hunden 
ikke er en trussel. Igen er det en god ting at holde hunden i 
snor, til de er vænnet til hinanden og forstærke positivt med 
godbidder.

Hvis sammenføringen lykkedes er der intet mere berigende end 
at se to dyr elske hinanden.

det endnu mere grund til at hvæse.
Det er en rigtig god ide, hvis der er to mennesker i hjemmet, 
at sætte sig på hver sin side af døren, mens den er på klem og 
kattene kan se hinanden, at forstærke kattene positivt samt få 
dem til at udløse endorfiner. Det kan gøres ved masser af kæl 
og ros, lege eller nogen lækre godbidder.
Når hvæseriet er afsluttet, eller det er på et minimun, er det tid 
at forsøge at lukke den nye kat ud og det er altid med en klump 
i maven. Herfra finder nogen katte hinanden hurtigt og efter lidt 
gåen rundt efter hinanden, kan de begynde at lege eller accep-
tere hinanden og gå hver til sit.
Andre gange vil kattene reagere voldsommere. Højlydt hvæsen, 
sprutten, skrig og skyden ryg. Skil dem ikke ad, med mindre de 
går på hinanden og fysisk kommer op og slås. Skil naturligvis 
kattene ad, når de ikke er under opsyn indtil sammenføringen er 
fuldstændig på plads og du føler dig tryg ved at efterlade dem.
Nogen gange lykkedes en sammenføring ikke, lige meget hvor 
meget man gør rigtigt og hvor lang tid man bruger på det. Selv 
to katte, man ved kan med andre katte, kan have en kemi der 
overhovedet ikke passer sammen. Det er en fordel at have en 
plan for hvad man gør med den nye kat såfremt det ikke lykke-
des. Adopterer man en kat fra Inges kattehjem, kan man altid 
aflevere den retur, hvis det ikke fungerer, inden for 30 dage.

KATTE OG ANDRE DYR
Nu er det ikke kun andre katte, katte kan blive bedste venner 
med.
Ordsproget lyder; "de slås som hund og kat” men faktisk er 
der rigtig mange hunde og katte der lever sammen i fred og 
fordragelighed. Og således gælder også for andre dyr som f.eks. 
kaniner.
Selvom kaniner er forholdsvis store og der ikke er de store 
problemer i at lade kanin og kat være sammen, anbefales det 
ikke at de er sammen uden opsyn i særdeleshed gælder det 
endnu mindre dyr som fugle, mus, hamstere og marsvin. De er 
byttedyr for katte og kattens instinkt med at jage og nedlægge 
kan hurtigt tage over, så tag ingen chancer. Luk altid døren ind 
til de rum hvor smådyrene bor, både for at undgå stress hos 
smådyret men også hvis katten skulle kunne få fat i det gennem 
tremmerne.
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LILLE TUE
Af alle de hundrede killinger vi har fået ind i sommerens 
løb, har særligt én lille en gjort et stort indtryk, nemlig lille 
Tue. En mand var ude og lufte sin hund da han hørte lyde 
fra en container. Her lå en lille killing i en papkasse i contai-
neren og kaldte. Manden fik bragt ham ind til os og selvom 
Tue havde haft en grim oplevelse kunne man overhovedet 
ikke mærke det på ham. Han tonsede rundt i buret og 
legede som var ingenting hændt. Efter dyrlægetjek, blev 
han sendt ud i en kærlig plejefamilie. Da han var 12 uger 
oprandt dagen han skulle tilbage på kattehjemmet og han 
fik hjem efter kun 1 time.

BONNIE OG CLYDE
I maj måned kom en dame ind der havde fundet to voksne 
katte som rendte rundt sammen på gaden i 2 måneder. 
Kattene var meget kælne og opsøgende og var meget 
glade for hinanden, de blev døbt Bonnie og Clyde. Ingen af 
dem var neutraliseret eller mærket. Dagen efter ankomst 
skulle kattene neutraliseres og her gøres en lettere for-
uroligende opdagelse. Inde i Bonnie finder man en revnet 
livmoder og to døde killinger og moderkage i hendes bug. 
Man kunne se de havde ligget der et stykke tid og der var 
noget der på sigt ville tage livet af Bonnie. Derfor er det 
virkelig godt der var nogen der tog hånd om disse katte og 
fik dem indbragt til os, så vi kunne få hende på ret køl. Det 
viser igen nødvendigheden af neutralisering. Der gik ikke 
langt tid før disse skønne kattes historie blev bredt vidt på 

Facebook og de fik meget hurtigt et nyt hjem SAMMEN.

NYT FRA 
INGES KATTEHJEM

 
NYT FRA GLOSTRUP
Sommeren er som vanligt gået med killinger, killinger og killinger, 
de allerfleste, også som vanligt, fundet i buske, affaldscontainer, 
opgange, i papkasser og på gaden. Heldigvis har de fleste haft 
deres missemor med. Igen i år har et hold af dedikerede pleje-
familier stået parat til at huse dem og socialisere dem indtil de 
er 12 uger og klar til nye hjem.  Vi har også taget imod mange 
katte fra vores projekter i Guldborgssund og Farum midtpunkt. 
Vi har også haft mange feriegæster i vores pension som skulle 
passe og plejes mens deres menneskefamilier har været på ferie.

Glostrup
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EN VASKEÆGTE SUPERSTAR
I September fik vi den smukkeste helt gråstribede kat ind til 
nyt hjem. Da hun, Mille, ikke var så glad for andre katte og hun 
havde siddet her et stykke tid, rykkede vi hende op på vores 
kontorer, hvor hun kunne rende fri til det rette hjem kom. I 
samme moment ringede Warner Brothers og forhørte om vi 
havde en kat der kunne egne sig til at være med i en ny serie 
de var i gang med at producere. Vi sendte dem et par billeder af 
egnede katte og de valgte Mille. Hun klarede opgaven til perfek-
tion og vi glæder os meget til at se resultatet af hendes anstren-
gelser. Da hun kom tilbage fik hun masser af ros og godbidder. 
Skæbnen ville det, at hun allerede dagen efter fik sig et nyt hjem.

LILLE FORKOMNE DAGMAR
I maj måned fik vi indleveret en lille skræmt og ældre pige, vi 
døbte Dagmar, der havde rendt rundt i København i 2 måneder. 
Hun var øremærket og vi fik kontakt med ejer, som desværre 
var meget gammel og senil og ude af stand til at tage sin kat 
tilbage. Over de kommende dage fik vi tilbudt hende varme og 
mad, som hun trængte meget til. Hun gik lige i hjertet på os alle 
sammen, da hun lå krølet sammen i hjørnet af buret og med 
hendes triste øjne egentlig lignede en der havde givet op. Da 
tiden kom til hendes dyrlæge tjek så det desværre meget værre 
ud end vi først antog.  Hun var rædmager, havde meget dårlige 
tænder, en stor byld, samt en tumor i bugen. Af disse årsager 
måtte vi desværre give hende den fred hun havde brug for. Det 
er ikke en lykkelig slutning men desværre sådan det også kan 
være, at tage sig af hjemløse katte.

Glostrup

FRA SVERIGES LAND
I oktober fik vi indleveret en meget sulten og forvirret kat, 
der havde opholdt sig ved Ikea i Tåstrup. 
Hans øremærke var lettere utydeligt og meget mærkeligt 
sammensat. Et øremærke består normalt af 3 bogstaver 
efterfuldt af 3 tal. Her havde han 1 bogstav efterfuldt af 4 
tal. Vi søgte vidt og bredt og han blev delt mange gange 
på Facebook. Til sidst gav det pote og vi opsnappede hans 
ejer i… Sverige. Ejeren var naturligvis lettere chokeret, for 
hvordan var han dog havnet i Danmark. Det kan vi jo kun 
gisne om, ikke desto mindre er det lidt ironisk at det var 
Ikea han opholdt sig ved. Desværre er det ikke ligeså let at 
få ham hjem. Monster som katten hedder opholdt sig jo 
illegalt i Danmark. De svenske myndigheder var ikke til at 
hugge og stikke i, der var kun den lange vej at gå. Hurtigt 
fik vores dyrlæger ham rabies vaccineret og udstedet et 
EU pas. Desværre må katten ikke forlade landet før 21 
dage efter rabies vaccinen er givet. Heldigvis har vi en 
pensionsafdeling i Glostrup, hvor han blev sat ud og kunne 
rende og hygge sig inden han endelig kunne komme hjem 
til Sveriges land.

Glostrup

UDSTILLING FORUM
Den 28.-30. September 2018 åbnede Forum i København 
dørene op for Danmarks største event for dyreelskere: 
”vores levende hobby”.

Her var repræsenteret gnavere, fisk, ugler, krybdyr, fugle, 
katte og meget andet. Der blev også holdt 20 foredrag om 
alt fra katteadfærd til hold af ugler.

Inges kattehjem var repræsenteret med en stand på første 
niveau. Her havde vi en masse hyggelige snakke med 
mange forskellige mennesker om vores arbejde i Inges 
kattehjem. Vi uddelte en masse gratis medlemsblade og 
klistermærker. Selvom der ikke dukkede helt så mange 
mennesker op som vi havde håbet, havde vi et par rigtig 
hyggelige dage.
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Vi vil med det samme understrege at der ikke var tale om van-
røgt eller dyremishandling, for Lars gjorde hvad han kunne for at 
holde dyrene i god foderstand. Og de havde også mulighed for 
at komme indenfor hvis de havde lyst og tillid.

Men det siger sig selv, at den byrde kan ingen bære alene, hver-
ken økonomisk eller i forhold til kattens tarv og velfærd, ligesom 
det siger sig selv at hvis ingen vil hjælpe, så vil problemet bare 
vokse med en styrke der nærmest ikke er til at overskue hver-
ken for den der har problemet, eller for dem der skal hjælpe og 
dem der betaler regningen vil altid i sidste ende være dyrene, så 
derfor gav det for os rigtig god mening at gøre en ekstra indsats 
for Lars og ikke mindst kattene.  

Men det var ikke nogen let opgave. For nok havde Lars givet 
udtryk overfor både gademedarbejderen og os på kattehjem-
met om at han gerne ville have vores hjælp til at løse proble-
met, hjælp til at vurdere kattene på alder, helbred og egnethed 
til nyt hjem ...MEN aftalerne blev ikke altid holdt i forhold til 
indfangning af katte og aflevering, og det var ikke altid nemt for 
ham at aflevere dem. Han havde naturligvis fået et vist tilhørs-
forhold til dem, og selvom han måske ikke tilbragte al sin tid 
hjemme hos dem, så var de der trods alt når han vendte hjem.  

NYT FRA NÆSTVED 
Efter en lang vinter, og efter årstiden, en helt normal og rolig 
periode på kattehjemmet i Næstved, kom der meget pludseligt 
killingesæson og kattetrængsel.

Sidst i april blev vi kontaktet af en gade-arbejder fra Næstved 
kommune, som på sin tur rundt i byen havde fået kontakt 
med en socialt udsat borger, med et efterhånden meget stort 
katteproblem.

Lars ( hans rigtige navn er kendt af kattehjemmet, men da vi 
ikke vil udstille nogen kalder vi ham Lars) havde efterhånden 
fået en bestand på op imod 30 katte. Voksne og killinger.

Her var ikke tale om en mand der havde valgt at gå ud og aktivt 
anskaffe sig en kat, for derefter at svigte sit katteansvar i forhold 
til at neutralisere den, men om et menneske som, når der duk-
kede katte op på dørtrinnet og som slog sig ned, forbarmede 
sig over dem, gav dem mad og husly uden tanke på konsekven-
serne af, at de med tiden blev flere og flere …..

Så for at Lars ligesom ville samarbejde helt til den bitre ende 
og ikke gav op på halvvejen, lavede vi den aftale at han kunne 
få 3 katte neutraliseret og øremærket uden omkostninger for 
ham. Det var trods alt bedre at han fik 3 neutraliserede katte 
retur og resten blev indfanget, end at han havde 30 fertile katte 
rendende rundt, som hurtigt ville blive til flere hundrede.   

Lars vidste ikke præcis hvor mange katte der var i alt, og da de 
kom og gik som de ville vidste han heller ikke hvor mange han 
kunne komme med ad gangen. Vi vidste til at starte med heller 
ikke hvilken sundhedsmæssig tilstand de ville være i, eller om 
de overhovedet ville være socialiserede i forhold til mennesker 
eller om de bare havde fundet sig tilrette med Lars.

Kattene kom ind over en periode på ca. 2 mdr. Og i alt kom 
der 16 voksne katte og 18 killinger. 3 af kattene fik Lars tilbage 
og 4 af de voksne katte var vi desværre nødt til at give fred, 
da de ikke var til at håndtere og slet ikke egnede sig til at få 
en familie. Men resten, 9 voksne katte og 18 killinger var alle i 
en helbreds - og socialiseringsmæssig tilstand så vi ville kunne 
skaffe dem nye gode og kærlige hjem ….. Hvilket i skrivende 

stund er sket  :-)

Næstved
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GULDBORGSUNDKATTENE
Hen over sommeren og efteråret har Næstved-afdelingen også 
hjulpet dem der har sat sig for at hjælpe kattene i bl.a Guld-
borgsund.

Nede på Lolland er er en gruppe frivillige i fuld gang med at 
afhjælpe overskudskatte-problemet, og det er ildsjæle, for de 
afholder selv udgifter til dyrlægebesøg, neutralisering, og hvad 
der ellers opstår at udgiftskrævende ting.

Da der i perioder er flere katte til nye hjem, end der rent faktisk 
er adoptanter, så har vi på Inges Kattehjem et mere eller mindre 
uformelt samarbejde med disse mennesker.

Det handler for dem, såvel som hos Inges Kattehjem om at 
mindske antallet af vildtlevende/herreløse katte og om at så få 
uønskede killinger som muligt, fødes til et usselt liv i naturen.

DET SNART, DET JUL, DET'CEMBER
I skrivende stund har vi i Næstved besluttet at vi vil invitere til 
lidt julehygge,  1. søndag i advent, 
SØNDAG D. 02. DECEMBER  KL. 11 – 14

Vi byder på hjemmebagte æbleskiver, kaffe og sodavand.

Kom forbi og få en snak om katte, tag et kig på vores mange 
sager i katteloppen, vi har masser af jule-ting, gavemærker og 
julekort hvor salget går ubeskåret til kattene på IK, eller kom 
bare og hyg lidt sammen med os.

Alle er velkomne

Sommeren har som alle steder også været varm i Hillerød. 
Vi har derfor gjort meget brug af vores løbegård, så katte-
ne har kunne få lidt luft i knurrehårerne. Vi har i juli måned 
haft mange pensionskatte og de er blevet nusset og plejet 
meget af alle vores frivillige. Vi har i en længere periode 
haft/og har mere end 20 frivillige og det er forholdsvis 
mange. Jo flere vi er, jo mere tid er der til at kæle og nusse 
med kattene. 

Vi har taget imod en del hjemløse katte, herunder også 
killinger. Vi har til eksempel modtaget 23 katte på én dag!!! 
1½ uge efter havde ALLE disse katte fået en nyt hjem. Det 
kan man godt tillade sig at være lidt stolt af!

Vi er jo et ”mindre” sted, og vi er fuldstændig fyldt op, 
når vi har ca. 25 katte. Så de 23 katte på en gang er vores 
rekord. Vi har fået og får mange tilbagemeldinger om hvor 
glade både de nye familier og kattene er. Det er fantastisk 
med disse tilbagemeldinger. De frivillige vi har er også 
meget glade for at høre hvordan det er gået med de katte 
de har puslet om, om de har det godt og om den nye 
familie er blevet glad for katten. Selvom vi har 30 dages 
returret på kattene, er det yderst sjældent der gøres brug 
af muligheden, heldigvis!

Vores dyrlæge er nu godt etableret i vores hus, og vi er 
også i stand til at behandle katte som ikke er formidlet fra 
kattehjemmet. Det er meget positivt at vi kan neutralisere 
katte ”udefra” til en fornuftig pris. Dette gavner både katte-
ejerne og kattehjemmets økonomi. 

Vi er en organisation som ikke ville kunne udføre det 
arbejde vi gør, hvis ikke vi havde frivillige til at hjælpe os. 
Derfor betyder det også, hvis man lader sin kat neutrali-
sere hos os, at man er med til at støtte vores arbejde og 
organisation.

Vi siger stort tak til alle dem der hjælper!

Næstved
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KILLINGER, KILLINGER OG ATTER KILLINGER.....
Forår er for de fleste lig med lyse og længere dage, og vi ser 
med glæde frem til hvordan naturen folder sig ud med grønne 
bøgehække og blomsterflor. Hos internaterne landet over er 
foråret dog lig med et stadigt stigende antal hunkatte, der er 
smidt på porten, fordi de enten er drægtige eller netop har fået 
et kuld killinger.

Netop sådan startede maj måned hos Sønderjyllands Dyre-
værnsforening af 1995 og internatet i Hammelev fik indenfor 
to uger 4 smukke tamkatte og deres tilsammen 21 killinger 
indleveret, som alle var blevet fundet ejerløse. Killing nr. 22 kom 
samtidig som den første missemor – den blev fundet alene på 
et værksted ved Esbjerg, hvor finder havde holdt øje med om 
missemor kom tilbage. Det gjorde hun desværre ikke. Heldigvis 
tog finder aktion og fandt frem til internatet i Hammelev, hvor 
smukke Luna adopterede killingen med det samme. 

Desværre stoppede killingestrømmen ikke ved nr. 22. I skriven-
de stund har internatet taget imod intet mindre end 75 killinger! 

De er fundet i haveskure, ved havne- og beboelsesområder 
eller simpelthen bare smidt ud! De seneste 4 killinger og deres 
missemor blev efterladt ved tøjcontaineren bag internatet og 
fundet fredag eftermiddag d. 26. oktober. De blev stillet i en 
flyttekasse, som var tapet til og efterladt uden mad og vand. 
Heldigvis blev de fundet, og de er nu i sikre og trygge rammer 
på internatet. 

De første mange uger på internatet lever killingerne kun sam-
men med deres mor i separate bokse. De fleste kattemødre er 
meget beskyttende overfor deres små, og bryder sig ikke om 
andre katte i nærheden af dem. Når killingerne bliver større og 
de er blevet vaccinerede for første gang, er de klar til at møde 
internatets øvrige beboere og kan lukkes ud i det store fællesa-
real. Her sørger de frivillige sammen med de andre katte for at 
killingerne bliver socialiserede, så de er klar til at møde verden 
ude i deres kommende nye og ansvarlige familier. For dem er 
der heldigvis stadig mange af derude - de ansvarlige famillier - 
og det er, når de adopterer en kat fra et internat, der gør at vi 
kan fortsætte vores arbejde for de mange herreløse katte.

Hammelev
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Det startede rigtig fint med at vi fik lagt fliser på alle gulve,
tømreren byggede skillevægge og vi fik sat skabe og lys op i
vores nye kliniklokaler. Planen var at vi skulle være klar til at
indvie vores nye kattestue, modtagelse og isolation midt i
september.

...men ombygningsarbejde tager som bekendt altid længere tid
end først antaget...håndværkerene syntes pludselig, at de havde
fortjent at holde sommerferie, ligeså gjorde kommunens 
byggesagsbehandlere, og da de allesammen (endelig!) var 

færdige med at feriere, syntes tømrerne, at det var vigtigere 
at få lagt nogle tage på nogle huse inden efteråret ramte 
og kommunen syntes, at vi skulle have et andet loft. Nu er 
tømrerne heldigvis færdige med at rende og lægge tage alle 
mulige andre steder og i fuld gang med at montere vores nye 
loft, så forhåbentlig bliver vores nye kattehjem snart klar til at 
vi kan flytte rigtigt ind. 

Vi glæder os forfærdeligt meget til at kunne invitere jer til åbent
hus, så hold øje med facebook og hjemmesiden.

FLYTTEROD I ODENSE
Som mange af jer allerede ved, pakkede vi vores katte og sager
og flyttede hele baduljen til Landbrugsvej 18 tilbage i maj. 

Til en start installerede vi alle misserne i et udstillingsslokale
i den tilhørende lagerbygning, mens håndværkere, Jørgen 
(kattehjemmets direktør) og vi gik igang med at klargøre vores
kommende kattehjem. Bygningen har tidligere været brugt til
menneskebeboelse, og der skulle laves en del om, da vores
beboere jo har lidt andre behov end et ældre ægtepar. Bla. er
det vigtigt, at alt kan skures og desinficeres, da vi jo tager imod
syge katte, olieindsmurte killinger og til tider også katte med
dårlige manerer, der formår at fordele deres mad og vand rundt
i hele buret og et godt stykke udenomkring. Derudover sker
der selvfølgelig også en gang imellem et uheld af den ene eller
anden art, når de firbenede banditter er ude og lege.
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Telefon 44 85 35 55, www.dansk-katteregister.dk

NB! Registrering og ændring af øre-/chipmærkede katte 
modtages kun skriftligt enten pr. post, fax eller på internettet.

FACEBOOK 
Husk at ”synes godt om” 
Inges Kattehjems side på Facebook. 
Så er du altid opdateret på vores 
arbejde for Danmarks herreløse katte.

GRATIS
REGISTRERING 

AF ALLE CHIP- OG 
ØREMÆRKEDE 

KATTE

VIGTIGE ADRESSER
TELEFON 

44 85 35 55
HOVEDAFDELING INGES KATTEHJEM
Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup
www.inges-kattehjem.dk  /  www.facebook.dk/ingeskattehjem

LOKALAFDELING INGES KATTEHJEM ODENSE
Landbrugsvej 18, 5260 Odense S

LOKALAFDELING INGES KATTEHJEM NÆSTVED
Kasernevej 1, 4700 Næstved

LOKALAFDELING KATTEHJEMMET I HILLERØD
Slangerupgade 39, 3400 Hillerød

FONDENS BESTYRELSE
Jørgen Skærbye Petersen, Preben Dybdahl Thomsen, Advokat Skjalm Von Bülow

SAMARBEJDSPARTNER 
SØNDERJYLLANDS DYREVÆRNSFORENING AF 1995
Hammelev Bygade 15, 6500 Vojens, telefon 24 25 00 09


